

15th Feb 2015, Zurich Living Spring Church, Switzerland.

前一般的經文：

- 作者在前十章中指出基督是上帝的先知也是我們的大祭司，祂是我們信心的對象。
- 第十一章，作者就開始列出了信心的“樣本，樣板，範模”，就是上帝所悅納的信心，就是進天國的信心。
- 11:1-7 作者舉了亞伯、以諾、挪亞的信心：
 - 他們的信心都表現在他們相信上帝的應許而產生順服的行為。
 - 上帝也以不同的方式，表明他們的信心得到上帝的喜悅，並向世人見證他們因信心而被上帝稱為義。
- 11:8-19 亞伯拉罕信心的特點：
 - 在聽見上帝的命令後，亞伯拉罕心中明白上帝的意思，相信上帝的善意及憐恤，他馬上順服，離開自己的家鄉，離開世人所依靠的，過屬天子民的生活。
 - 亞伯拉罕相信上帝的大能在一切常理之上，使他不以自己的判斷來理解上帝。雖然亞伯拉罕仿佛一个半死的人，他的信心相信將有一个国民从他而出，无数的人群从他而生。
 - 虽然亞伯拉罕在世只品尝到应许的一小部份，但是他卻帶著信心及盼望直到肉身死亡。
 - 如：眾多的子孫，迦南應許之地，彌賽亞的來臨，身體從死裡復活(上帝是我們永遠的神)，天上永恆的國度。
 - 他們承認自己在世上是客旅，是寄居的，说这样的话的人是表明自己要找一个家乡。
 - 他们已经自我流放，已经否认地上任何一個地方為家鄉了。
 - 亞伯拉罕對上帝應許的信心，使他超越人的理性，相信上帝必叫以撒復活，祂救恩的旨意必定成全。

來 11:20-22

- 20 以撒因著信，就指著将来的事给雅各、以扫祝福。
 - 以撒因著信：
 - 這裡特別指到以撒對上帝向他後裔的應許，為雅各及以掃祝福的事上，他真實的信心在這件事上清楚的顯明。
 - 就指著将来的事给雅各祝福：
 - 祝福通常是指人祈求福气，但雅各的祝福是以色列人承受应许之地的序言。
 - 创 27:29 愿多民事奉你，多国跪拜你。愿你作你弟兄的主；你母亲的儿子向你跪拜。凡咒诅你的，愿他受咒诅；为你祝福的，愿他蒙福。
 - 以撒根据聖靈的感動將祝福給了次子雅各(他當時不知道這事)，因為神揀選雅各成為屬靈產業的繼承人。
 - 以撒的祝福完全是依靠信心的，因為他當時在迦南地中並沒有王權，他心中所思想的是上帝賜給他父親亞伯拉罕的應許。
 - 雖然原本以撒的祝福是要給長子以掃，但是因為雅各及利未家從中的計謀，使到雅各騙得了以掃的祝福。
 - 他們的惡行是出於撒旦，為了破壞上帝救恩的計劃。所以上帝之後也因為他們的行為而管教了他們，以致他們悔改。
 - 但是這件事也發生在上帝的護理之中，上帝保守了祂自己的救恩，祂的旨意都必成全。
 - 當以撒發現自己被雅各所欺騙的時候，他並沒有收回對雅各的祝福，反而有信心相信上帝的護理，並順服上帝在其中有美意。
- 21 雅各因著信，临死的时候，给约瑟的两个儿子各自祝福，扶著杖头敬拜神。
 - 雅各一生也有許多真信心的樣本，但是作者卻以他臨終給约瑟的两个儿子祝福的事為樣本。

- 雅各将长子的身份转移到约瑟之后，他也立这两位孙子(瑪拿西及以法蓮)为他的儿子，所以约瑟得了雙份的產業。
- 雖然雅各當時並沒有產業，他也因為饑荒而被迫離開迦南地，但是他的信心使他深信上帝的應許，他分地的動作讓他好像是迦南地的主一樣。(创 48：5-22)
- 當時雅各並不认识约瑟的兩個儿子，他年纪老迈，视线模糊，也无法辨别他们。但是，他却藉着信心识别他们，有意识的将他的右手按在左边的幼子以法蓮头上。
 - 雅各的信心使他知道上帝在未來對祂子民以色列國的心意，雖然表面上看來是不合情理的事。
 - 這作法表示以法蓮的后裔将比瑪拿西大，圣经证实以法蓮支派比其他支派强大，聖經往往將以色列的十个支派都归在以法蓮名下，统称北国。
- 扶著杖头敬拜神：
 - 作者以“扶著杖头敬拜神”(杖头也指床头)來指雅各因著對上帝應許的信心而表現對上帝的讚美。
 - 创 47:29-31 以色列的死期临近了，他就叫了他儿子约瑟来，说：「我若在你眼前蒙恩，请你把手放在我大腿底下，用慈爱和诚实待我，请你不要将我葬在埃及。我与我祖我父同睡的时候，你要将我带出埃及，葬在他们所葬的地方。」约瑟说：「我必遵著你的命而行。」雅各说：「你要向我起誓。」约瑟就向他起了誓，於是以色列在床头上(或作：扶著杖头)敬拜神。
 - 當時雅各要约瑟起誓，承諾他会把雅各与列祖同葬在迦南地，不要葬在埃及。
 - 雅各的信心，显明在他非常确信期待神有关迦南地的应许，一定會实现在他的后裔身上。
 - 所以他渴望被葬在迦南地，就是上帝所賜的产业上。
 - 當约瑟保证他会如此行的时候，雅各充满对神敬虔的感恩，他的感恩透过在床头的敬拜表达出来。
 - 敬拜是他感恩的证据，他因此凭着信心将自己交托给他的儿子约瑟。
- 22 约瑟因著信，临终的时候，提到以色列族将来要出埃及，并为自己的骸骨留下遗命。
 - 创 50:24-26 约瑟对他弟兄们说：「我要死了，但神必定看顾你们，领你们从这地上去，到他起誓所应许给亚伯拉罕、以撒、雅各之地。」约瑟叫以色列的子孙起誓说：「神必定看顾你们；你们要把我的骸骨从这里搬上去。」约瑟死了，正一百一十岁。人用香料将他薰了，把他收殮在棺材里，停在埃及。
 - 约瑟因著信：
 - 约瑟在埃及显著的地位并没有促使他把埃及当成自己的家乡，因为财富、奢华和荣誉没有驱使圣徒忘记神的应许，也不把他扣留在埃及，这是他真心心的证据。
 - 约瑟的信心確信迦南地的应许必定得以应验，他相信有朝一日他的子孙一定会离开埃及，前往应许之地。
 - 雖然他知道當以色列人出埃及的時候，自己已經去世多時，好像他是被上帝丟棄在埃及的人一樣，但是他的信心卻讓他確信自己是上帝的選民，當上帝眷顧祂百姓的時候，他也必在其中。
 - 为自己的骸骨留下遗命：
 - 约瑟吩咐他的骸骨要被运出去並不是为着他自己，也不是有異教的迷信，他唯一的目标是要磨练他自己的子孫在苦難中切切的渴望救贖，每當他們想起约瑟所留下的遺命時，他們就被约瑟的信心所激發，以致能满怀盼望，等候上帝拯救的到來。